

# 1 октября

Международный день пожилых людей

Глава города Игорь Горшков  
провёл праздничный  
приём ветеранов.  
Подробности на стр. 2

В центре творчества детей и молодёжи  
занятие по душе найдётся для каждого.  
О новых объединениях  
читайте на стр. 3

# Ялуторовская ЖИЗНЬ

№ 113 (14306)  
Вторник, 1 октября 2013 г.

Общественно-  
политическая газета

Основана в 1907 году

## НОВОСТИ

### Танец - ЭТО ЖИЗНЬ

Месячник, посвящённый Международному дню пожилых людей, продолжается. Ялуторовские пенсионеры посещают концерты, экскурсии, встречаются за чашкой чая. А теперь у них появилась возможность от души потанцевать.

4 октября в молодёжном социально-деловом центре для людей старшего поколения состоится дискотека шестидесятых. Начнутся танцы в 18-00.

6 октября, в 16-00, пенсионеров ждут во Дворце культуры. Здесь пройдёт ретро-программа «Танец - это жизнь».

А если, дорогие ветераны, вы хотите научиться азам танца или усовершенствовать свои умения в этом виде искусства, приходите завтра, 2 октября, в киноконцертный зал «Юбилейный» на мастер-класс по хореографии. Занятия начнутся в три часа дня. Не забудьте взять с собой сменную обувь.

Светлана НЕЧАЕВА

### Дистанции на любой вкус

Легкоатлетический пробег в рамках Всероссийского олимпийского дня бега и областного Дня здоровья состоится в субботу, 5 октября.

Пробежки, посвященные Дню здоровья, проводятся в Ялуторовске ежегодно. В этот раз бегунам вновь предложат несколько маршрутов с общим финишем у киноконцертного зала «Юбилейный». Стартовать спортсмены будут с разных точек: самые маленькие - от музыкальной школы; чиновники и предприниматели - от «Юбилейного». Самый длинный забег, на который выйдут школьники, профессиональные спортсмены и просто любители, пройдет по кольцу - от «Юбилейного» по улицам Ленина, Свободы, 8-е Марта, Революции.

Открытие соревнований намечено на 9-30. Первыми состоятся забеги на короткие дистанции. Старт на пять километров будет дан в 11-30.

Евгений ДАШУНИН

## С праздником мудрости и добра!



Коллаж Александра Смирнова

**Начинается  
подписная кампания  
на газету  
«Ялуторовская жизнь»  
на 1-е полугодие  
2014 года**

**Цена подписки:** на 6 месяцев - 322 руб. 32 коп., на 1 месяц - 53 руб. 72 коп.

**Для участников Великой Отечественной войны, инвалидов 1-й и 2-й групп** на период подписной кампании предусмотрены скидки и цена составит: на 6 месяцев - 298 руб. 74 коп., на 1 месяц - 49 руб. 79 коп.

**Не забудьте заблаговременно оформить подписку в любом почтовом отделении.**

**Оставьте с нами!  
Редакция «ЯЖ»**



**Уважаемые земляки! Дорогие наши ветераны! Сердечно поздравляю вас с Международным днём пожилых людей - праздником мудрости и добра!**

Вы всегда будете для нас примером трудолюбия, активной жизненной позиции, бесценного опыта, проводниками истинного тепла человеческих отношений. Благодаря вашему вкладу в развитие нашего региона, патриотизму, энергии и самоотверженному труду Тюменская область обладает огромным человеческим и экономическим потенциалом, уверенно смотрит в будущее.

Сегодня мы рады подарить старшему поколению слова уважения и признательности, окружить заботой, обеспечить достойную социальную поддержку.

От всей души желаю вам доброго здоровья, оптимизма и душевных сил! Пусть ваши сердца будут согреты благодарностью и любовью родных и близких людей!

**Владимир ЯКУШЕВ,**  
губернатор Тюменской области



**Уважаемые представители «золотого» возраста, дорогие ялуторовчане! Примите поздравления с Международным днём пожилых людей! Ход времени неумолим, в суете и заботах мы вдруг становимся дедушками и бабушками. С этим ничего не поделаешь, но еще Цицерон говорил: «Да, с возрастом мы не можем делать того, что делают молодые, но нечто мы можем делать куда больше и лучше молодых, причем не силой мышц, а мудростью и авторитетом».**

Этим праздником мы отдаем дань не только каждому прожитому вами году, мы преклоняемся перед вашим жизненным опытом, накопленными знаниями, энергией и оптимизмом.

Спасибо за многолетний добросовестный труд, за вклад в развитие нашего города. Искренне желаю вам доброго здоровья, хорошего настроения, семейного тепла и благополучия!

**Игорь ГОРШКОВ,**  
глава города Ялуторовска



**С чувством безграничной признательности за ратный и мирный труд во благо Отечества, своей малой родины обращаюсь сегодня к старшему поколению.**

Вы пережили множество тяжелых испытаний, преодолели немало тернистых дорог. Вам принадлежит воинская слава России, это вашим героическим трудом вставала наша держава из руин после Великой Отечественной войны, строила новую жизнь, сохранив свое величие. Это вами создавалась основа экономического благополучия и умножалась слава благодатной ялуторовской земли.

От всей души хочу пожелать вам, уважаемые ветераны, отличного здоровья, тепла и внимания близких и родных людей, активной жизненной позиции, которая не позволяет душе лениться и унывать.

**Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,**  
глава Ялуторовского района

**В Ялуторовске  
сегодня живут  
8242 пенсионера,  
в Ялуторовском  
районе - 3533**



Дорогие земляки, жители города Ялуторовска и Ялуторовского района! Поздравляю вас с Международным днём пожилых людей!

Первого октября мы традиционно отмечаем важное, особое для всей страны событие - День пожилых людей. В России этот праздник символизирует неразрывную связь и преемственность поколений, является ярким свидетельством нашего безмерного уважения и глубочайшей любви к людям, благодаря которым создавалось и укреплялось могущество нашей Родины.

Старшее поколение познало голод, разруху, ужасы войны и неимоверные трудности по восстановлению народного хозяйства, горечь потерь и радость великих побед. Этим людей отличают беззаветная преданность своему Отечеству, удивительное трудолюбие и самоотверженность, неиссякаемая жизненная энергия и неустрашимая вера в добро и справедливость. В этом их огромная заслуга перед страной. Они заслужили особое внимание и уважение, помощь и поддержку как от государства, так и от каждого из нас.

Дорогие ветераны войны и труда, заслуженные пенсионеры, наши уважаемые пожилые люди! Примите в этот день самые искренние слова поздравления и благодарности за ваш достойный вклад в развитие родного края, многолетний ударный труд, за вашу мудрость! От всей души желаю вам крепкого здоровья, радости, пусть вас окружает любовь ваших близких, оставайтесь всегда молоды душой и будьте счастливы!

**Владимир КОВИН,  
депутат Тюменской  
областной Думы**



Уважаемые представители старшего поколения! От всей души поздравляю вас с тёплым и сердечным

праздником - Днём пожилых людей! Эта дата не напоминает людям старшего поколения об их возрасте, а прекрасная возможность сказать тёплые слова благодарности вам - нашим отцам и матерям, ветеранам войны, труда, пенсионерам, пожилым ялуторовчанам за вклад в развитие города, многолетний добросовестный труд, за ваш опыт, доброту и мудрость!

От всей души желаю вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, веры, оптимизма, надежды, любви! И пусть бережное отношение к пожилым людям станет делом не одного торжественного, праздничного дня, а повседневной обязанностью каждого из нас.

**Валерий ПЕРМИНОВ,  
председатель  
Ялуторовской  
городской Думы**

## НОВОСТИ



# Они прославляли Ялуторовск



**Торжественный приём, посвящённый Международному дню пожилых людей, состоялся во Дворце культуры.**

На праздник собрались самые уважаемые ялуторовчане «золотого возраста», кто своим трудом много лет прославлял родной город: заслуженные учителя, врачи, работники культуры, пищевой промышленности, сельского хозяйства, социального обеспечения. Несмотря на по-

чтенный возраст, они и сегодня активно участвуют в общественной жизни Ялуторовска, полны энергии и оптимизма.

С поздравлением выступил глава города Игорь Горшков. Он поблагодарил ветеранов за всё хорошее, что они сделали на благо города и подрастающего поколения, за труд и терпение, выразил надежду на дальнейшее сотрудничество и взаимопонимание.

С тёплыми словами к виновникам торжества также обра-

тились начальники управления социальной защиты населения Евгения Лебедева и управления пенсионного фонда Светлана Рычкова, председатель городского совета ветеранов Лидия Таловикова и другие.

В этот день пенсионеры получили от главы города памятные подарки, а работники культуры порадовали концертными номерами.

**Светлана НЕЧАЕВА  
Фото автора**

# «Хрустальный» голос стеклоvara

Много лет живёт в Заводопетровском Василий Мартынюк. Он любим и уважаем односельчанами, его знают не только как славного работника когда-то бывшего стеклозавода «Коммунар», но и как прекрасного артиста. ... В последний день сентября неувяющему пенсионеру «стукнуло» восемьдесят.

Своей родиной Василий Семёнович считает наши края, хотя он не коренной сибиряк - родился в Хмельницкой области на Украине в многодетной крестьянской семье. Когда мальчику было семь лет, отец поехал в Казахстан на освоение целинных земель.

- В дальний путь мы двинулись в июне 1941 года на поезде с родителями. Нас тогда было трое ребятишек. Днём проехали Киев, а следующим утром наш поезд остановился на какой-то станции, где мы и узнали, что началась война. В вагонах было много военных, женщины громко плакали. Часто наш эшелон ставили в тупик, потому что в это время по железной дороге проезжали составы с солдатами на фронт. Ехать боялись. Как только «перевалили» за Урал, на каждой станции начали отцеплять по вагону. Наш как раз пришёл на Ялуторовск, так мы здесь и остались. Было это уже под осень, - вспоминает Василий Мартынюк. - Всех расселили по деревням Ялуторовского района, нас определили в Бердюгино. Отца сразу же забрали в трудовую армию.



Чтение - одно из любимых занятий ветерана

После войны, в 1947-м, семья перебралась в Заводопетровское. Уже здесь Василий окончил семилетнюю школу и ушел в армию. Служил в Москве, Белоруссии, Литве в войсках МВД. Вернувшись домой, устроился на стеклозавод «Коммунар», здесь и работал до пенсии. Все эти годы Василий Семёнович трудился на самой «горячей» работе - стекловаром. Был мастером смены, начальником основного производства, а на заслуженный отдых ушёл с должности старшего стеклоvara. Всегда был в передовиках. За успехи в труде он имеет немало грамот и наград: знаки победителя соцсоревнований и ударника труда, медали «За доблестный труд. В ознаме-

нование 100-летия со дня рождения Ленина», «Ветеран труда».

Занимался и общественной работой: возглавлял цеховой комитет, был депутатом сельского совета. А ещё Василий Мартынюк любил выступать перед публикой. Впервые свои артистические способности он проявил ещё в армии.

- На заводе раньше трудилось по шестьсот и более человек, так что было для кого давать концерты. Жена с ребятами дома сидела, а я после работы на репетициях пропадал, - рассказывает Василий Семёнович.

Он - артист-самоучка. Играл роли в спектаклях, пел. Особенно хорошо получались задушевные и лирические песни. Уча-

## Для ветеранов лесозавода

Праздничный концерт «От сердца к сердцу» собрал в Центре национальных культур и ремёсел не только ветеранов лесозавода, но и представителей старшего поколения, живущих в этом микрорайоне.

Председатель городского совета ветеранов Лидия Таловикова сердечно поздравила пенсионеров с праздником. А замечательный концерт с участием артистов Тюменской филармонии стал для ветеранов приятным сюрпризом. Выступление государственного ансамбля танца «Зори Тюмени» и вокал-группы «Санрайз» они посмотрели с удовольствием.

## Встретились с писателями

Творческая встреча с тюменскими писателями-прозаиками Леонидом Ивановым и Николаем Коняевым прошла в читальном зале городской библиотеки.

Мастера слова представили свои последние сборники, рассказали о творческом пути, поделились планами на будущее.

Н. Коняев, например, работает над новой документальной повестью о Троцком, а по произведению Л. Иванова «Леший» снимается художественный фильм.

Ялуторовчане задали гостям немало вопросов. Писатели порадили библиотеке сборники со своими произведениями.

**Светлана НЕЧАЕВА**



Молодой артист Мартынюк

ствовал в районных, областных смотрах и конкурсах художественной самодеятельности. И сейчас поёт для сельчан на митинге ко Дню Победы. О трудовых и артистических заслугах Мартынюка в советские годы писали и в нашей газете.

Ещё он всегда очень любил читать. Бывало, придёт домой со смены в четыре утра, да ещё и за книжку усядется, газеты свежие просмотрит. И теперь не прочь посидеть за этим занятием. А уж «Ялуторовскую жизнь» всегда прочтёт от первой и до последней страницы!

57 лет в любви и согласии живет Василий Семёнович со своей женой Антониной Афонасьевой. Познакомился с ней в первый день смены на заводе, тогда она работала в посудном цехе. Воспитали сыновей Владимира, Юрия, дочь Нину. Все они живут в Ялуторовске. У супругов Мартынюк пять внуков и семь правнуков. Часто приезжают они в Заводопетровское, помогают во всём, радуют подарками.

**Светлана НЕЧАЕВА  
Фото автора  
и из архива В. Мартынюка**

## И письмо от Президента России

Ялуторовчанину, участнику Великой Отечественной войны Евгению Исидоровичу Химичу на днях исполнилось 90 лет.

Родился он на Дальнем Востоке, в Амурской области, в многодетной семье. В конце тридцатых годов семейство переехало в Ялуторовск. Здесь юноша после окончания школы-девятилетки записался на водительские курсы. Получив профессию шофера, устроился работать на завод сухого молока. Все водители-стажисты ушли на фронт, поэтому парня приняли, как говорится, с распростертыми объятиями.

В 1943 году и у Евгения подошел возраст призыва в Красную Армию. Вопреки ожиданиям на фронт его не отправили, но прикомандировали к станции Тюмень. Служил Евгений на военно-производственном пункте. От его сноровки, умения и работоспособности зависело, уйдет ли эшелон с продуктами на фронт вовремя.

В конце 1944 года Евгений встретил свою будущую жену Евдокию, через пару лет у них родилась дочка Татьяна. Супруги тогда жили в Ялуторовске: сюда Евгений вернулся после службы. Снова устроился водителем на родное предприятие - завод сухого молока. Тридцать лет крутил баранку! Его трудовой стаж превышает сорок лет. Было у него и еще одно интересное дело - в течение сорока лет он как один из опытейших водителей являлся общественным инспектором ГАИ.

Вскоре после рождения дочки супруга ушла из жизни и Евгений остался один с



Евгений Химич с дочерью Татьяной

годовой Танюшей на руках. Но через год в его жизни появилась Таисья Николаевна, которая помогла вырастить и воспитать малышку. В мире и согласии они вместе прожили 58 лет. Сегодня жизнь Евгения Исидоровича скрашивают внуки и правнуки. Живут они, правда, далеко - в Германии, но связь с дедом поддерживают постоянно. Навещает и дочка Татьяна из Тюмени.

В юбилейный день рождения Евгений Исидорович принимал гостей. В свой адрес он услышал пожелания здоровья не только от родных, друзей и соседей, но и от главы города, управления социальной защиты населения. Вручили ему поздравление от Президента Владимира Путина и, конечно, подарки, цветы.

Анатолий МЯСНИКОВ

Фото автора

## С детьми общалась на равных

Хочется рассказать о замечательной женщине - Валентине Николаевне Петелиной. Родилась она 18 сентября 1940 года в глухой, окруженной лесами, деревушке - Каньге. В семье Валя была средним ребёнком среди троих детей. Отец воевал на фронте, поэтому матери приходилось одной кормить и одевать ребятшек, не покладая рук работать в колхозе дояркой и телятницей.

Первые четыре года девочка училась в родной школе, потом - в Коктыле. Настоящим испытанием, признается она, стала учёба с восьмого по десятый классы в заводопетровской средней школе. Приходилось двенадцать километров в мороз и слякоть, по бездорожью носить на себе большую сумку с недельным запасом продуктов. Только присущие ей терпение и желание учиться помогли преодолеть все трудности. Успешно окончив среднюю школу, Валя осталась в деревне: устроилась в колхоз дояркой и учётчицей.

В конце пятидесятых повстречала свою любовь - красивого и работающего парня Петра. Сыграли свадьбу. Вскоре у молодых супругов родилась дочь. А в 1962 году Валентина поступила на заочное отделение Голышмановского педагогического училища. После учёбы более десяти лет работала в Кань-



Валентина Петелина занимается рукоделием в любую свободную минутку

гинской начальной школе.

В семидесятые годы, когда у Петелиных было уже четверо детей, семейство перебралось в Ялуторовск. Сельская учительница устроилась в четвёр-

тую начальную школу. Работать нравилось, её ценили и руководство, и родители, но вскоре по семейным обстоятельствам пришлось перейти воспитателем в детский сад. И здесь Валентина Николаевна завоевала любовь и уважение малышей, их мам и пап.

- Очень душевный человек, заботливый и внимательный воспитатель. С детьми всегда находила общий язык, общалась на равных. Ответственно относилась к любой работе, на неё всегда можно положиться, - так отзываются о Валентине Петелиной бывшая коллега по детскому саду Лидия Ушакова.

Педагогический стаж Валентины Николаевны - 30 лет. Сейчас она занимается общественной деятельностью. Посещает музейные выставки, концерты. Увлекается вязанием и кулинарией.

Супруг Пётр Васильевич много лет трудился в Ялуторовском СУ-22, был высококвалифицированным специалистом. Петелины ведут активный образ жизни, выращивают на даче овощи и фрукты.

Вместе супруги прожили уже 55 лет. Их дети получили хорошее образование, у всех достойная работа. А ещё у них семь внуков и три правнука.

Михаил МЕДВЕДЕВ

Фото Светланы Нечаевой

## Признание милой бабушке моей

К Дню пожилых людей учащиеся 6 класса Карабашской средней школы писали сочинения о своих бабушках. Предлагаем вам сегодня познакомиться с некоторыми из них.

### Люблю её очень-очень

Моя бабушка Маша самая-самая. У неё всегда позитивное настроение. А если у меня случится какая-нибудь неприятность, всегда пожалеет, подскажет, поможет.

У бабушки есть свой огород и сад. Она не усидит ни минутки на месте, такая трудолюбивая, просто диву даёшься. А ещё она вкусно готовит.

Мне очень нравится бывать у неё. Здесь всегда чисто и уютно, есть чему поучиться.

Люблю её очень-очень. Живи долго, любимая бабушка, не болей!

Динара ИЛЬГАМОВА

### И всё-то она успевает

Мою бабушку зовут Нина Петровна. Сейчас она на пенсии, а в прошлом работала бухгалтером в сельской администрации. Очень умная, хорошо знает математику, и если мне тяжело даются уроки, всегда поможет.

В бабушкином доме уютно, чисто и вкусно пахнет пирогами. А какой у неё сад-огород! Удивляюсь, когда она всё успевает делать? До поздней осени в саду цветы. Урожай с грядки такой, что всем детям и внукам хватает. Очень моя бабушка трудолюбивая. И мы стараемся ей помогать.

Желаю ей всего хорошего, она это заслужила!

Павел ТРОФИМОВ

### Всегда придёт на помощь

Мою бабушку зовут Людмила Петровна. Она уже на пенсии, так что занимается домом и хозяйством. Вместе с дедушкой держат гусей, уток, быка, коров и телят. А ещё у нас есть кот Васька. Почему у нас? Потому что живу я с бабулей и дедулей. Бабушка мне всегда и во всём придёт на помощь. Даже ездила с классным руководителем в Тюмень на форум «Большая перемена», и ей очень понравилось. Она активно участвует во всех школьных делах, даже выступала с докладом в едином методическом дне на тему «Сотрудничество семьи и школы».

Поздравляю бабушку с Международным днём пожилых людей и желаю крепкого-крепкого здоровья.

Анатолий ЛАПИН

## НА ДОСУГЕ

### Каждому найдётся дело по душе

В преддверии нового учебного года, который в учреждениях дополнительного образования детей начался первого октября, в центре творчества детей и молодёжи прошла презентация образовательных программ десяти объединений.

Ребята в возрасте от пяти лет и старше сами выбирают предмет деятельности, педагога и объединение. Опытные сотрудники центра помогут подготовить к школе самых маленьких ялуторовчан, а у ребят постарше есть возможность попробовать свои силы в начально-техническом и художественно-эстетическом моделировании. Их научат изготавливать поделки из природного материала, познакомят с миром животных, профессиями пожарного и инспектора дорожно-

го движения. Мы привлекаем своих воспитанников к научно-исследовательской деятельности, участвуем в городских, областных и всероссийских конкурсах, форумах, соревнованиях.

Посещая занятия, дети и подростки смогут не только с пользой провести свободное время, но и своевременно выбрать индивидуальный образовательный путь, самореализоваться. Ведь получив основное образование, молодые люди часто связывают дальнейшее профессиональное развитие с теми сферами, в которых были успешны в дополнительном образовании.

Наталья БАЛАКИРЕВА,  
заместитель директора центра  
творчества детей и молодёжи

### Покоряя новые вершины

Тюменский клуб общения молодых людей с ограниченными возможностями здоровья «Горизонт» провел спортивно-оздоровительное мероприятие в областном центре зимних видов спорта «Жемчужина Сибири».

40 участников клуба из разных территорий области, в том числе и семь ребят из Ялуторовского района, встретились со старыми друзьями и познакомились с новыми.

Клуб «Горизонт» всегда весело и с пользой проводит время. Вот и в этот раз его участники пели под гитару, катались на велосипедах и роликах, совершили экскурсию по центру и даже увидели, как и откуда появляется искусственный снег.

По словам председателя ялуторовской районной общественной организации ВОИ Ольги Степановны Губиной, ребята

из «Горизонта» ведут активный образ жизни и успевают участвовать в самых разных мероприятиях. В ходе ежемесячных слётов они уже успели посетить Тобольск, фестиваль «Зимняя груша», Абаканский монастырь, побывать в детско-юношеском центре «Аванпост».

Сейчас «Горизонт» готовится к покорению новых вершин: совсем скоро молодёжь примет участие во Всероссийском фестивале «Вдохновение». Уровень предстоящего мероприятия высок, но, как говорят сами ребята, - главное набраться решимости выйти на сцену, спеть песню или просто поддержать друг друга - это для них важнее наград.

Ялуторовские участники клуба с удовольствием посещают все мероприятия, проводимые для них, и выражают огромную благодарность организаторам.

Евгений ДАШУНИН